2023年7月 宁夏日报报业集团出版

星期四 癸卯年五月十九 今日八版 国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23392期



习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信 加强交流互学互鉴 了解中国读懂中国 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生同信. 鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学 习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、 对中国特色社会主义和中国共产党的认识,我为你们学有所

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的 重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制 系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个 窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,已累 计为76个"一带一路"沿线国家的审计机关培养了280余名专 业人才。近日,该班37名留学生给习近平写信,讲述在华学习 深造的体会,表示将永不忘记在中国的经历,永远珍藏与中国 的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

自治区党政主要负责同志连续9天不打招呼不作报道暗访查找安全隐患

党委常委会研 l"一根筋"的较真劲重拳出击做到"四个坚决"

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)6月26日以 来,自治区党委书记梁言顺、自治区主席张雨浦 连续9天带领有关部门负责同志和安全领域 专家,采取"四不两直"方式"一竿子插到底", 轻车简从、不作报道,深入五市、宁东基地12个 县区的餐饮等"九小"场所、企业、商圈、夜市、 酒店、学校、养老院、福利院、农家乐、炼油厂、 建筑工地、非煤矿山等重点行业和领域暗访 督查,及时查找出了一批安全风险隐患和突 出问题,当场责令整改并安排自治区"四防" 督查组跟进"回头看"。7月5日,梁言顺主持 召开自治区党委常委会会议,深入学习贯彻 习近平总书记重要指示和中央有关领导同志 批示精神,听取自治区"四防"督查组专项督 查和五市、宁东基地情况汇报,研究部署安全 风险隐患排查整改整治工作,强调要不折不 扣贯彻落实总书记重要指示精神,按照"深、 准、狠"总要求,持续深化"防、查、改、教、强、 技、制、督、究、调"各项工作,以"一根筋"的较 真劲重拳出击,以壮士断腕、破釜沉舟、背水 一战、猛药去疴的信心决心,坚决清除安全生

产风险隐患,坚决整肃机关和干部队伍不良 作风,坚决调整不尽职不尽责的班子和干部, 坚决用制度机制管安全,全力以赴守住安全 防线底线、守护群众安宁安康。主题教育中 央第十五指导组副组长邵林应邀列席。

会议指出,近期自治区党委、政府主要领 导和"四防"督查组深入开展暗访督查及"回 头看",发现了一些排查不细致、整改不到位、 工作不落实、职责不明确等突出问题,反映出 有的地方、部门和干部仍存在不担当、不作 为、不负责等作风顽疾,必须始终保持"时时 放心不下"的责任感,以"一根筋"的较真劲重 拳出击、重典治乱,采取非常之举、下足非常 之功.一手查设施设备"硬伤"、一手补人为因 素"软肋",坚决扛起如山重任,做到守土有 责、守土尽责。

会议指出,要坚决清除安全生产风险隐 患。隐患是休眠的事故、事故是激活的隐患, 任何风险隐患都有可能酿成大祸,不查发现 不了、不改清除不了。要坚持问题导向,把苗 头性问题当事故看待,从细微细小处查起抓 起,即知即改、立行立改,"一根筋"追着查、盯 着改,问题查不到边不放过、改不到底不罢 休,举一反三解决问题,坚定决心、一盯到底、 清仓见底,绝不能搞一阵风、雷声大雨点小甚 至光打雷不下雨,绝不能让悲剧重演。

会议指出,要坚决整肃机关和干部队伍 不良作风,对不把党和人民事业放在心中、不 把工作和职责当回事,不推不动、推了也不 动,查而不改、改不彻底,疲疲沓沓、飘浮懒 散、不严不实等顽瘴痼疾,施重压、下重手、敲 重锤,敢动真碰硬、当黑脸包公,发现、通报、 曝光一批反面典型,深挖严惩背后的违规违 纪违法问题,推动全区干部作风实现大转变、 大提升。

会议指出,要坚决调整不尽职不尽责的 班子和干部。作为党的干部,我们肩负着 总书记和党中央的厚望重托、肩负着全区人 民的信任期待,干不好就没法交代、更没有退 路可言,必须勇往直前、担当尽责。丑话说在 前面,不换思想就换人、态度不正就挪窝、能 力不够就让位,对心思不正、作风不实、履职 不力和不尽职不尽责、不作为乱作为、把说了 当做了、把做了当做好了、拍胸脯说大话却 关键时刻不担当的领导班子、领导干部,旗 帜鲜明、态度坚决、重拳出击,该调整的调 整、该降职的降职、该免职的免职、该责令 辞职的责令辞职,猛药去疴、以儆效尤,让该 承担责任的人真正感觉到疼痛,释放出绝不 手软、绝不放水、绝不搞下不为例的强烈信号 和鲜明导向。

会议强调,要坚决用制度机制管安全,统 筹发展和安全,树牢安全发展理念,尽快制定 一整套科学完备、标准规范、流程清晰、责任 明确、追责有力、务实管用的"1+N"政策文件, 确保全领域覆盖、全链条管控、全过程约束, 形成完整的工作闭环、责任闭环,真正管到关 键点、防到要害处。省级领导同志要把安全 时时放在心上、抓在手上,将安全风险隐患排 查整治作为调研督查暗访的必选项,到重点行 业领域、最不托底的地方实地仔细查、现场盯着 改,切实把责任和压力传导到"最后一米"、基层 末梢,确保宁夏长期稳定、长治久安。

深入推进之际,7月4日,主题教育中央 第十五指导组召开座谈会,与宁夏部 分党代表、人大代表、政协委员及群团 组织有关负责同志面对面座谈交流, 了解情况、听取建议。主题教育中央 第十五指导组组长王国生出席会议并 座谈会上,11位同志围绕"主题教

本报讯 (记者 高菲)在主题教育

育开展以来的新变化""怎样牢固树立 和践行正确的政绩观""如何有效克服 形式主义官僚主义""建新功的出发点 和落脚点在哪里"等话题踊跃发言并 进行了深入交流。王国生指出,召开 这次座谈会,主要是听取基层对主题 教育的切身感受,让群众评判主题教 育的实际成效。大家谈得真切,讲得 中肯,也提出了很好的建议,这对于开 展主题教育很有帮助。我们要牢记 习近平总书记嘱托和党中央要求,坚 持以人民为中心,树牢群众观点,走好群 众路线,持续巩固党的执政基础。我们 要坚持发展为了人民、发展依靠人民、 发展成果由人民共享,不断扩大主题 教育已取得的阶段性成果,使人民群 众持续看到主题教育带来的新变化。

两 代 座 流组

遏制耕地"非农化"防止永久基本农田"非粮化" 宁夏全面推行"六级"

本报讯 (记者 张唯)我区近日印发《关于全面推行 "六级"耕地保护网格化监管的通知》,明确将建立"自治区 统筹、市县主责、乡镇主抓、村组落实"的耕地保护监管机 制,科学设置自治区、市、县、乡、村和村民小组六级监管网 格,依据国土空间规划下达耕地保护任务,实行属地管理。 分级保护、网格监管,坚决遏制耕地"非农化",有效防止永

耕地保护网格化监管

我区通过建设"六级"耕地保护监测监管平台,将耕地 保有量、永久基本农田保护面积、耕地"两个平衡"、设施农 业用地管理等纳入平台监管,每月将耕地"非农化""非粮 化"及其他变化图斑下发各市、县(区)。各级监管责任人 则及时组织相关部门对下发耕地变化图斑进行分析研判, 并通过"六级"耕地保护监测监管平台反馈核实举证、整改

在银川市兴庆区通贵乡司家桥村、金凤区良田镇光明 村的部分耕地旁,设立了耕地保护监管责任牌。"我们要求 在每个乡镇(街道、农林场)、行政村(居委会)显著位置都 要设立这类耕地保护标识牌,明确标注责任区域内耕地和 永久基本农田位置,耕地质量等别、分布等相关信息,并向 社会公开公示耕地保护责任人及工作职责。"自治区自然 资源厅耕地保护监督处负责人介绍,在每个监管网格范围 内还设立了二维码警示桩,实现扫码查询地类、违法举报 和政策信息公开等,接受群众和社会监督。乡村两级监管 责任人则负责对本辖区内耕地保护标识牌和二维码警示 桩进行日常管护

我区自然资源、发展改革、财政、农业农村等部门通过 建立耕地保护统筹协调监管机制,定期研究解决工作中发 现的重点难点问题。各级耕地保护监管责任人借助定期 巡查,及时掌握责任范围内耕地和永久基本农田保护利用 情况,发现、制止耕地"非农化""非粮化"行为,并将违法违 规占用耕地问题通过"六级"耕地保护监测监管平台上报

"我们还将'六级'耕地保护网格化监管工作纳入耕地 保护日常考核。"自治区自然资源厅耕地保护监督处负责 人说,各市、县(区)将充分发挥耕地保护网格化监管体系 作用,对本地区耕地和永久基本农田保护情况进行全面自 查,建立问题台账,推进问题整改,确保完成耕地保有量和 永久基本农田保护任务。



市民外出就餐,打包剩菜已成共 识,然而在婚宴、外卖、自助餐领域, "舌尖上的浪费"仍时有发生-

"餐盘"日趋多元 "光盘"深入拓展



公共资源开放共享系列之三

打开"方便"之门 解决燃眉之"急"

八版

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 過過---强信心 加油干

石嘴山市山林权改革让绿水青山"颜""值"齐升

培育新型绿化经营主体73个 发展林下经济3.3万亩

本报讯(记者李良)7月5日,宁夏兴康 恒润农业科技发展有限公司万亩生态经济林 建设项目区,大片酸枣林绿意盈盈。"我们在 贺兰山下成功试种优良酸枣品种,为酸枣精 深加工项目打基础。"该公司总经理岳学征 说,项目区森林覆盖率预计达到75%以上,采 取酸枣套种枸杞、肉苁蓉等地道中药材,进一 步延伸深加工生态经济林产业链。

石嘴山市山林权改革聚焦植绿增绿,放 活林地经营权,保障林业收益权,增加绿化投 入,提高绿化效益,不断推动山林添绿生金, 让绿水青山实现"颜""值"齐升。围绕贺兰山

本报讯 (见习记者 李昊斌)

"半个多月前,就有广州、福州、西

安的客商通过微信、电话远程购

买我们的菜。眼前的这几百亩

菜,在上个月初就全部订出去

了。"7月5日,固原市原州区彭堡

镇吴磨村冷凉蔬菜基地负责人王 升说,现在原州区产的优质冷凉蔬

菜已经成为南方市场的"抢手货"。

凉蔬菜种植基地,工人们忙着采

摘、整理、装箱。"首茬西蓝花在10

天前开始上市,日均采摘销售5吨

左右,预计总量达1600余吨。"原州 区手拉手土地股份专业合作社负 责人高旭江介绍。原州区海拔高、 气候凉、昼夜温差大,有着生产高 端食材得天独厚的气候资源优 势,生产的冷凉蔬菜质地脆嫩,肉 厚纤维少,深受南北客商的热捧。 "我们已经与深圳、福州、广

州等多个城市达成长期合作,目 前蔬菜供不应求。"原州区农业技

术推广服务中心副主任白生虎

说,原州区采取"走出去"的方法, 主动对接全国重点销售市场,围

绕冷凉蔬菜生产、加工、冷链、销 售等环节,延链补链,开展订单生

原州区瞄准全国市场,开展标准化、规模 化和科学化冷凉蔬菜种植,不断擦亮"中国 (西部)冷凉蔬菜之乡"金字招牌。"我们发挥

产,实现从菜地到市场的"一站式"销售。

原州区彭堡镇姚磨村万亩冷

生态修复、煤炭集中区生态整治等行动开展 大规模国土绿化,建立"政府规划引领+干部 义务植树 + 企业划片认育 + 社会力量参与" 的造林绿化机制,用碳汇林、防护林等植被逐 渐让贺兰山浅山区、河东沙地等区域披上新 绿。探索在贺兰山生态治理区、工矿废弃 地、采煤沉陷区开展"光伏+生态"治理新模 式,累计完成贺兰山生态修复146平方公 里,组织实施112个生态修复项目,完成营造 林23.9万亩

石嘴山把"以林换能"作为山林权改革的 切入点,在惠农区探索林票换能票、能票换

钞票、钞票换林票的"三票"联动机制,让寂 静的山林成为流动的资产,推动企业造林、 认林、护林。3年前,宁夏山林权改革"第一 票"在惠农区落下,石嘴山市盛港煤焦化有 限公司以4200万元的价格认购了6583.62 亩的生态林,完成"以林换能""以林换碳"第 一单认购签约。"以前我们因能耗所限只释放 一半产能,通过购'林票'换'能票',增加3万 吨能耗指标后,可多生产焦炭产品30万吨,增 加产值6亿元以上。"企业负责人谭裕华说。 宁夏蕾牧高科农业发展有限公司在平罗县 高仁乡八顷村建设4400米防风沙林带,种

植沙漠苹果、景观桃林等600余亩,打造集 治沙造林、绿色采摘、观光旅游为一体的宁 夏林下经济示范基地,走出了一条以林促 牧、以牧育林、以林引客、以客养园的可持续 发展之路。

该市鼓励林票持有企业大力发展"林下 经济",推广林畜、林禽、林果等高效林业立体 循环经济,培育壮大一批林业经营主体,鼓励 工商企业投资国土绿化、荒山造林、荒沙治 理、生态修复等。共培育新型绿化经营主体 73个,发展林下经济3.3万亩,实现产值4432 万元。

直击2023年银川市中考阅卷现场



银川市抽调510名业务能力强、责任心强的教师参与2023年中考阅卷工作

'互联网+'优势,创新营销模式,通过线上直 播带货、对接盒马鲜生等终端品牌销售渠道, 构建了从田间到餐桌、从市场到商超的多元 7月5日,为体现中考招生工作的公平 化销售模式,实现了与全国中高端市场的无 性和透明性,广泛接受社会各界监督,银川 市教育局组织开展2023年银川市中考阅卷 缝衔接。"白生虎说。 媒体开放日活动,邀请部分市人大代表、政 协委员和家长代表走进银川市北塔中学阅 六盘山冷凉蔬菜: 卷点,亲身体验、实地了解中考阅卷相关流 从高原走向江南

全程监控确保阅卷透明化

程和规则,探访中考阅卷工作过程。

银川市共设2个独立阅卷点,其中语 文、数学、生物在银川市北塔中学阅卷点,政 治、英语、物理、化学、历史、地理在银川市第 二中学阅卷点,具体负责市区八年级30072 人、九年级28731人的试卷评阅工作。为确 保评卷工作高质量有序进行,抽调来自全市 范围内的政治素质硬、业务能力强、责任心 强的510名教师,组成由县(市、区)级教研 员、优秀一线教师共同参与,老中青评卷师 资结构合理的阅卷队伍。

受邀嘉宾走进中考阅卷现场看到,所有 工作人员必须佩戴相关证件,接受金属探测 仪检查才能进入阅卷大楼,禁止一切非工作 人员进入封闭区域。数十个高清摄像头监 控的画面,在阅卷管理指挥中心的大屏上实 时显示,一旦发生意外,可随时调取监控录 像,进行责任倒追,以保证考生利益,确保科

学合理、客观公正。

多措并举保障阅卷公平公正

为保证阅卷工作安全、公平、公正,银川 市教育局严格选聘阅卷员。坚持高标准、严 要求,严格落实回避制度,层层审核选拔政 治素质好、业务能力强、认真负责且无任何 直系亲属参加中考的教师参与阅卷。为确 保阅卷过程公平公正,阅卷老师在进入阅卷 大楼前必须将随身携带的手机、背包和其他 物品按规定要求寄存,严禁将光盘、U 盘等 拷贝材料和拍照及录摄像器材、通信工具等 带入阅卷现场。 (下转第二版)

●总值班编委 张国礼 龚其云 本版首席编辑 李刚 版式设计 马小平●